

在美外國人口創新高 移民政策緊縮 亞裔不減反增

美國中文網刊文稱,當地時間9月13日,人口普查局公佈了一項數據:出生於外國的在美人口(包括美國公民、綠卡持有者、短期居住者、非法移民等)已經達到一個多世紀以來的最高點——4450萬人。隨着美國移民政策的緊縮,亞裔數量不減反增,在教育及更多社會問題上,亞裔如何在矛盾與融合中找到平衡點,恐怕還需要更多思考。

文章摘編如下:
根據這次人口普查局統計,2017年,在美外國出生人口佔美國總人口的13.7%,比起前一年的比例13.5%再次略有增加。其實從歷史來看,外國出生的移民人數在1910年更多,佔總人口的14.7%;但在那之後,20世紀20年代起在美國盛行的排外主義使得移民人口急劇下降,到70年代只佔不到5%。而2017年的4450萬移民,是1910年以來最多的一次。

亞裔、高學歷移民漸成主導
華盛頓智庫布魯金斯學會此前的分析發現,2010年及以後到美國的移民中,41%都來自亞洲,39%來自拉丁美洲;具體來講,2010年起從亞洲赴美的移民高達260萬——尤其是華裔與印度裔,而同一時間段來自拉丁美洲的移民為120萬。由於拉美裔在歷史上一直是美國移民中的主要組成部分,這個結果讓專家們頗為意外。但13日人口普查局公佈的數據,無疑證實了赴美人口組成的這個重要變化。

當然總體說來,西裔移民仍然遠多於亞裔,例如數據中顯示,2017年來自墨西哥的移民比2016年減少1.2%,佔移民總人數的25.3%,而來自中國大陸的移民增長0.2%,佔6.4%。儘管比率差距很大,但在這一減一增之中,可以看出近年來的變化趨勢。

除了祖籍國,新移民的受教育程度也大有變化。2000到2009年間赴美的移民中只有30%有大學文憑,而2010年以後的移民中,受過大學教育的比例已經上升到45%。這與亞裔移民增多以及他們的移民途徑有着密切關係,尤其是近十幾年來,通過學習或高技能工作赴美的亞裔越來越多,他們與在1965年注重家庭團聚的移民法通過後、通過親屬移民來美的族群有着明顯的不同。

與教育程度呈正比的還有收入水平。根據皮尤研究中心7月發佈的報告,亞裔已經成為美國收入最高、但貧富差距最大的族群。這其中,雖然與不丹裔、緬甸裔等族裔相比,華裔在總體教育和收入水平上都屬上乘(僅次於印度裔),但內部的貧富差距及其帶來的問題同樣不可小覷。

隨着赴美亞裔增多,他們中的不少都選擇定居在傳統上移民並不集中的區域。作為移

民聚集地的加州和紐約,其實2010年移民人口增長不到6%,但田納西、俄亥俄、南卡、肯塔基等中部和南部的州,移民增長率超過10%,甚至高達20%。

更有趣的是研究還發現了一個規律:越是移民不多的州,在那里生活的移民就越可能比所謂“本地居民”受過更高的教育,而在這些州里,亞裔移民的比例也高於西裔或其他少數族裔。

對亞裔群體影響最大的移民新政
在一系列美國政府的移民新政中,對亞裔移民影響最大的是H-1B簽證政策的收緊。

去年4月,美國總統特朗普簽署了“買美國貨,雇美國人”(Buy American and Hire American)的行政命令,雖然沒有直接要求改變H-1B移民政策,但要求聯邦政府部門提出改革方案防止H-1B工作簽證的欺詐和濫用。

此舉引發了社會各界對H-1B政策前景的猜測。雖然特朗普隨後改變看法,決定不更改現有政策,讓不少在美留學工作的華人鬆了一口氣,但今年的H-1B簽證申請仍受到了比以往更嚴格的審議。

華裔人數在H-1B簽證的申請者中排第二,中國赴美留學人數也連續8年居于榜首。美國的移民新政對這部分人群衝擊極大。H-1B簽證政策的不確定性導致今年美國雇主聘請外籍員工的意願創下新低,國際學生找工作難度加大。這導致了赴美留學人數呈明顯下降趨勢,大大削弱了美國對中國人才的吸引力。

H1b簽證收緊的同時,在L-1跨國公司高管移民方面,移民局也都極大加強了到現場核查的力度,之前撥款增加核查專員的數量。職業移民也出現審核嚴格的趨勢,要求所有職業移民申請者進行面試,對申請者的資質審核更加苛刻。另外,投資移民的難度也在加大,投資移民項目審批排期進度緩慢,即便批准,真正能拿到臨時綠卡也需要時間。

同時,鏈式移民政策的鎖緊,也在一定程度上對亞裔尤其是華裔群體造成影響。重視家庭觀念的華裔移民,往往會通過親屬移民方式,幫助父母及兄弟姐妹申請至美國團聚。特朗普宣佈終結“鏈式移民”後,將令親屬移民的難度大大增加。

然而有一點應當注意的是,在美國政府現行的移民政策下,來自中國的移民不減反增,一定程度上說明瞭具備高學歷、高技能的華裔群體,成為了美國移民新政策中“值得留下”的群體。

可以看出,儘管短時間內數量不會超過西裔,但亞裔的持續增長趨勢,將對整個美國社會的移民構成產生重要影響。在人數漸增的同時,亞裔也面臨着不少矛盾,例如收入差距、與白人及其他少數族裔之間的關係、在教育平權理念上的衝突等等。

在美國生活,亞裔必定需要融入這個社會。但在教育及更多社會問題上,亞裔如何在矛盾與融合中找到平衡點,恐怕還需要更多思考。

中國間諜案”鬧得滿城風雨 華人應當如何自我保護?

執行趨嚴,如何保護自己?休斯敦舉行“間諜案調查對亞裔社會影響”座談

【僑報記者報道】雖然前有陳霞芬案(Sherry Chen),郝小星案(Xiaoxing Xi),但休斯敦才是當下的輿論漩渦中心。在數樁尚無從證實的間諜案的疑雲下,當地華裔社區、特別是精英知識分子階層的焦慮已經波散成爲全美話題。9月22日的這個周六,有近200人參加了在休斯敦舉行的“間諜案調查對美國亞裔社會的影響”的座談會。有約200人參加了此次會議。

這是一場以教育、提醒爲目的的座談會,由包括百人會(Committee of 100)、美國華人聯合會(United Chinese Americans)、休斯敦華裔聯盟(HCA)等16個美國全國性以及休斯敦本地亞裔社團聯合舉辦,FBI特別探員摩根(Michael Morgan)以及數位資深律師也出席了此次會議。國會議員彼得·奧爾森(Pete Olson)、阿爾·格林(Al Green)、希拉·杰克森·李(Sheila Jackson Lee)的辦公室都派出其亞裔代表參會,表現出來自兩黨的共同重視,以及這是華裔所面臨的一個超越黨派的挑戰。

會議分上、下午進行,全程近5個小時。全程聽下來,讓記者印象最深刻的內容來自兩位嘉賓的演講。

其一是韓裔律師 Andrew Kim,他是一部名爲《起訴中國間諜:經濟間諜法的實證分析》的白皮書的聯合作者,他向大家介紹了他的一些研究成果,包括:他對認罪者的平均服刑時間進行了調查,他發現,如果是西方姓氏,平均刑期爲11個月,若是中國姓氏,平均刑期爲25個月,而其它亞裔姓氏的平均刑期則爲22個月。另外,在他看來,有三大原因導致那些並非間諜的學者犯下了普通罪行,包括:一、誤用政府財產,二、未能如實申報收入並交稅,三、錯誤陳述。他同時表示,有

四類人需要特別小心,一是有渠道接觸到機密信息或文件的人,二是時常與中國科學家或政府官員有往來的人,三是與中國企業做生意、但其研究成果能讓中方獲利的人,四是被中國方面公開宣稱有興趣要招募的人,其中就包括“千人計劃”。此外,專家、律師們特意提醒那些在政府、商業、研究和學術界任職的人們,如果有FBI官員來造訪,寧可不說話,也不能亂說話或說謊話,最好立即聯繫律師,讓律師去對話。

另一位是百人會成員鄧錦明(Nelson Dong)。他介紹了美國政府或官員近期的三份報告(陳述)以及其中所體現出的趨勢,這三份文件都可以在網上查到,分別是Commission on the Theft of American Intellectual Property (即IP Commission)的2018年報告、美國國防部的報告(Annual Report to Congress: Military and Security Developments Involving the People's Republic of China 2018)、以及FBI局長克里斯托弗·雷(Christopher Wray)今年七月接受媒體採訪時的講話。鄧錦明提醒人們,一定要理解並正確執行美國法律、法規,以及僱主規定等;對於無論是以郵件、短信、傳真、智能手機、存儲卡、電腦或任何方式保存

的信息,但凡要發送、寄往或攜帶到中國的,無論是其本人的行爲還是助手、雇員的行爲,都需要格外小心。組委會特地提醒人們,有FBI參會的部分,不允許聽眾媒體錄音錄像。此次會議的組織者之一、休斯敦大學的白先慎教授表示,在會議籌備階段他們就通過電子郵件向科研人員徵集問題。通過收集到的問題,他感覺許多科研人員對美國的程序和法規多年來其實並沒有太多變動,但可以肯定的是,執行的是愈來愈嚴格了。記者問一位聽會者的感受,她說,以前的一根針,現在就是一個雞蛋,在兩國關係好的時候,一些事情都是小小不言,現在就能上昇到間諜論。

當天在休士頓的會議還吸引了達拉斯和芝加哥的人士來聽。白先慎教授表示,下一步應該做什麼,還希望大家向16個參加的社團和組委會提出意見。他們的郵箱q2speaker@gmail.com將繼續接受大家的郵件反饋。白先慎教授特地地向記者引述了當天開幕短片里的一句話:“If you want to fly fast, fly alone. If you want to fly far, fly together.”處於當下美國政治生態中的華裔族群,現在正需如此。



休斯敦華裔社區、特別是精英知識分子階層的焦慮已經波散成爲全美話題。

間諜案發酵! 白宮考慮不再給中國留學生頒發簽證

美國白宮今年初曾討論關於是否禁發學生簽證給中國學生的議題。(美聯社)

金融時報報導,美國白宮鷹派人士今年初極力向美國總統川普建言,停止核發學生簽證給中國人士,不過這項提案已遭擱置,理由是擔心隨後引發的經濟與外交衝擊。

三名知悉內情的人士指出,在美國政府討論如何解決中國間諜問題的方式時,白宮高級顧問米勒(Stephen Miller)力促政府與其他官員讓中國公民不得在美國就學。米勒是川普政府內力主強硬移民政策的重要人士。

關於中國學生是否能在美國就學的辯論,在去年12月白宮發佈國安策略後變得更激烈,據傳要“檢討簽證程序,以減少非傳統方式情報人員的經濟竊賊”,還考慮限制科學相關領域的外國學生。

三名消息人士說,雖然討論內容大致聚焦于間諜活動,但米勒表示他的計畫同時也會傷害菁英大學。這項提議歷經激烈辯論,在春季送抵白宮的橢圓形辦公室會議,與美國駐中國大使布蘭斯塔德(Terry Branstad)等意見相左的人士對決。

消息人士說,在那場會議前,布蘭斯塔德指米勒的計畫將大幅衝擊規模較小的學府,影響遠甚於口袋深厚的長春藤聯盟大學。

布蘭斯塔德後來成功說服川普,指米勒的提案過於嚴苛。白宮方面對金融時報的這篇報導不予置評。

克里夫蘭傷痛診所
Dr. Wenning Zhao, Acupuncturist from China, Chiropractic Physician
中西醫並用。輔以天然藥、營養藥、中藥、手法、理療、調理。治療各種痛症、傷痛。(但不化學藥、不動手術,因此不會有化學藥的副作用或手術並發症)。接受大多數醫療保險、車保、工保。也可爲車禍、工傷者出具有關所賠必要的診療報告。可以爲您找當地好的律師。
趙文學 醫生 中醫師 針灸師 西醫 骨柱神經科 傷痛症專科
治療車禍工傷 電話:216-581-0321
病痛,提供法律索賠報告!
地址:Able Chiropractic Clinic (Maple Town Shopping Center)
15751 Broadway Ave., Maple Hts, OH 44137

張濤註冊會計師 CPA,MSA,MTAX
報稅服務 公司成立 公司變更 酒牌申請
各類牌照 合法省稅 改稅補稅 查稅辯護
會計簿記 商業諮詢 文件公證 生意買賣
網站設計 國際稅務 經驗豐富 準確價優
2999 Payne Ave, Suite 114, Cleveland, OH 44114
克里夫蘭亞洲商場內(麗華酒樓和百佳超市之間)
(330)776-8068 (330)819-3067
E-mail:tzhcpa@gmail.com
www.tzhcpas.com
Global Capital Management LLC

週末大優惠
WEEKEND TRADE-IN OFFER
Get \$3700 Minimum for Your Trade
您的舊車最少可以抵價 \$3700
機會難得 電話查詢:440 232 5005
周一結束 地址:175 Broadway Ave. Bedford Oh 44146

WANIX ARCHITECTS 萬新 建築師事務所
主建築師萬新擁有20年以上建築設計經驗,同時擁有美國建築師執照和中國一級註冊建築師執照,建築學碩士和城市規劃證書。
主要業務: 民用及商業建築設計 室內空間及裝修設計 場地設計、規劃 建築效果圖與動畫
Phone: (440) 570-9829
Email: xinwan@wanixarchitects.com
Web: www.wanixarchitects.com
Add: 4208 Prospect Ave., Cleveland, OH 44103

飯店出售
飯店位于Willoughby, OH 熱鬧地段,擁有酒牌,生意好。因店主要退休欲出手轉讓。有意者請接洽:
聯繫電話 440 488 9228
地區: Willoughby, OH

蔣磊律師事務所全方位法律服務
電話: 440.835.2271 電郵: info.LeiJiangLaw.com 微信: leijiang-lawfirm1
被評爲 2015, 2016, 2017, 2018 超級律師被評爲 美國最佳律師
蔣磊律師事務所, 俄亥俄州, 紐約州, 密歇根州和伊利諾州執照。提供刑事辯護, 民事訴訟, 商務交易, 公司買賣並購, 餐館買賣, 留學生辯護, 商標專利, 投資與親屬移民等全方位的法律服務。

伊利華報 惠登廣告
熱線電話: 216-324-2959